

मुख्य समाचार

- किसानों को फसल का उचित मूल्य दिलाने के लिये प्रदेश में आज से शुरू होगी भावांतर भुगतान योजना।
- औद्योगिक क्षेत्र के विकास के लिये मध्यप्रदेश में हुए हैं बेहतर काम, कहा केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्रसिंह तोमर ने।
- हनुवंतिया में कल से शुरू हुआ जल महोत्सव, प्रदेश की अन्य जल संरचनाओं पर भी होंगे इस तरह के आयोजन।
- रणजी ट्रॉफी क्रिकेट स्पर्धा में मध्यप्रदेश ने मुम्बई के खिलाफ पहली पारी में बनाएं 409 रन।

<><><><>

किसानों को फसल का उचित दाम दिलाने के लिये प्रदेश की 257 कृषि उपज मंडियों में आज से भावांतर भुगतान योजना शुरू की जा रही है। मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान सागर जिले की खुरई कृषि उपज मंडी में किसान महासम्मेलन में इस योजना का शुभारंभ करेंगे। प्रदेश के 26 जिलों की कृषि उपज मंडियों में मंत्री परिषद के सदस्य और शेष 25 जिलों की कृषि उपज मंडियों में सांसद, विधायक और अन्य जनप्रतिनिधि शुभारंभ समारोह में शामिल होंगे। इस योजना के तहत खरीफ-2017 में किसानों को सोयाबीन, मूंगफली, तिल, रामतिल, मक्का, अरहर, मूंग और उड़द की फसलों पर लाभ दिया जाएगा। इस योजना का लाभ 15 अक्टूबर तक पंजीकृत हुए किसानों को ही मिलेगा। भावांतर भुगतान योजना में सोयाबीन, मूंगफली, तिल, रामतिल, मक्का, मूंग और उड़द फसल बेचने के लिये अवधि आज से 15 दिसम्बर तक रहेगी। वहीं तुअर के लिये ये अवधि अगले वर्ष एक फरवरी से 30 अप्रैल तक रहेगी। इस योजना के लिये मॉडल विक्रय दर की गणना मध्यप्रदेश और 2 अन्य राज्यों की मॉडल दर के औसत से की जाएगी। न्यूनतम समर्थन मूल्य और मॉडल विक्रय दर की राशि सीधे किसान के खाते में जमा की जाएगी।

<><><><>

मध्यप्रदेश में औद्योगिक क्षेत्र के विकास के लिये बेहतर काम हुए हैं। प्रदेश में युवाओं के कौशल विकास के लिये किये गये प्रयास सराहनीय है। ये बात केन्द्रीय पंचायत राज, ग्रामीण विकास एवं खनन मंत्री नरेन्द्रसिंह तोमर ने ग्वालियर में एक कार्यक्रम के दौरान कही। इस अवसर पर उन्होंने ग्वालियर के रेडीमेड गारमेंट पार्क परिसर में 52 करोड़ 8 लाख रुपये के 7 कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। केन्द्रीय मंत्री ने बताया कि देश भर में रोजगार कार्यालयों को मॉडल कॅरिअर सेन्टर के रूप में विकसित किया जा रहा है। पहले चरण में देश के सौ रोजगार कार्यालयों का चयन किया गया है, इनमें ग्वालियर भी शामिल है। कार्यक्रम के दौरान प्रदेश के उद्योग मंत्री राजेन्द्र शुक्ल

ने कहा कि प्रदेश के गारमेंट व्यवसायियों के हितों के लिये राज्य सरकार शीघ्र ही गारमेंट पॉलिसी की घोषणा करेगी।

<><><><>

प्रदेश में सड़कों के रख-रखाव की जिम्मेदारी अब ठेकेदारों के बजाय महिलाओं को दी जाएगी। ये पहल मध्यप्रदेश ग्रामीण सड़क विकास प्राधिकरण ने शुरू की है। विभाग के प्रमुख अभियंता एम. के. गुप्ता ने बताया कि प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत बनी सड़कों के रख-रखाव का जिम्मा अब महिलाओं को दिया जाएगा। इसका पायलट प्रोजेक्ट बड़वानी में शुरू किया जा रहा है। इसके लिये 9 किलोमीटर लंबी एक सड़क के रख-रखाव की निविदा जारी की गई है। इसके लिये केवल महिला समूह ही आवेदन कर सकेंगे। शुरुआत में डामरीकरण का कार्य छोड़कर अन्य रखरखाव महिला समूह करेगा। रखरखाव करने वाले महिला समूह का बैंक में खाता होगा जिसमें हर दो माह में राशि का भुगतान किया जाएगा। बड़वानी के बाद इस प्रोजेक्ट को धार और अन्य शहरों में भी शुरू किया जाएगा।

<><><><>

खण्डवा जिले में नर्मदा नदी के तटीय क्षेत्र में विकसित किये गये हनुवंतिया पर्यटन स्थल में कल तीसरे जल महोत्सव की शुरुआत की गई। इसका शुभारंभ प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान ने नौका दौड़ का उद्घाटन कर किया। ये महोत्सव आगामी 2 जनवरी तक चलेगा। जल महोत्सव के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान ने कहा कि हनुवंतिया के साथ ही बाणसागर, गांधीसागर, बरगी और भोपाल की झील के अलावा सभी बड़ी जल संरचनाओं पर जल महोत्सव प्रारंभ किये जाएंगे। ओंकारेश्वर में आदि शंकराचार्य के अद्वैतवाद सिद्धांत के आधार पर पर्यटन को विकसित किया जाएगा। इसके अलावा प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिये निजी क्षेत्र की भागीदारी बढ़ाई जाएगी।

<><><><>

रणजी ट्रॉफी क्रिकेट स्पर्धा के समूह 'सी' के एक मुकाबले में मध्यप्रदेश ने मुम्बई के खिलाफ पहली पारी में 409 रन बनाए। इन्दौर में खेले जा रहे इस मैच में विकेटकीपर बल्लेबाज नमन ओझा ने 21 चौके और 3 छक्कों की मदद से शानदार 180 रनों की पारी खेली। नमन का रणजी स्पर्धा में ये 21 वां शतक है। इसके अलावा अंकित शर्मा ने 67, अंकित कुशवाहा ने 34 और मिहिर हिरवानी ने 31 रनों का योगदान दिया। जवाब में मुम्बई ने भी ठोस शुरुआत की और दूसरे दिन का खेल खत्म होने तक एक विकेट के नुकसान पर 130 रन बना लिये हैं। मुम्बई का एकमात्र ये विकेट अंकित कुशवाहा ने लिया।

<><><><>

वस्तु एवं सेवा कर-जीएसटी संयोजन योजना को अधिक आकर्षक बनाने के लिए बनाए गए मंत्रीसमूह की पहली बैठक कल नई दिल्ली में हुई। असम के वित्तमंत्री हेमन्ता बिस्व सरमा के नेतृत्व में पांच सदस्यों के मंत्रीसमूह को रैस्ट्रां के लिए वस्तु और सेवा कर की दर पर फिर से विचार करने को कहा गया है। यह मंत्री समूह इस बात की जांच करेगा कि क्या एयरकंडीशन्ड

रेस्त्रा वस्तु और सेवा कर कम करने से लागत में होने वाली कमी का लाभ उपभोक्ताओं को देंगे। अगर वे ऐसा नहीं करते तो क्या उन्हें इनपुट टैक्स क्रेडिट के दावे से वंचित कर देना चाहिए। जीएसटी परिषद ने सात अक्टूबर को हुई बैठक में यह मंत्रीसमूह बनाया था।

<><><><>

नीति आयोग के उपाध्यक्ष राजीव कुमार ने कहा कि वर्ष 2013-14 में शुरू हुई आर्थिक मंदी का दौर खत्म हो चुका है और चालू वित्त वर्ष में सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत के आसपास और 2018-19 में साढ़े सात प्रतिशत रहने की संभावना है। समाचार एजेंसी पी टी आई से बातचीत में उन्होंने कहा कि वर्ष 2018 की पहली तिमाही में अर्थव्यवस्था की स्थिति काफी अच्छी रहेगी और आगे काफी समय तक यह स्थिति बनी रहेगी। श्री राजीव कुमार ने कहा कि 2017-18 की तुलना में वित्त वर्ष 2018-19 बेहतर साबित होगा।

<><><><>

कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने कहा है कि सरकार जैविक खेती और स्वरोजगार सहित विभिन्न योजनाओं में महिला किसानों को प्राथमिकता दे रही है। कल नई दिल्ली में राष्ट्रीय महिला किसान विकास दिवस पर एक कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि महिला किसान देश को दूसरी हरित क्रांति की तरफ ले जा सकती हैं। 15 अक्टूबर को अब प्रतिवर्ष जितने हमारे देश में संस्थान हैं महिला किसान दिवस के रूप में मनायेंगे और राज्यों को भी इस बात के लिए आग्रह किया है। क्योंकि आज भी जो चुनौती है जलवायु परिवर्तन और प्राकृतिक संसाधनों के क्षरण को रोकना और उसका प्रबंध। निश्चित रूप से अभी हमें 2022 तक आमदनी दुगना करना है।

<><><><>

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- लोकनिर्माण मंत्री रामपालसिंह ने कहा है कि वर्ष 2022 तक सभी जरूरत मंदों को पक्के मकान बनाकर दिये जाएंगे। वे कल सीहोर जिले में भ्रमण के दौरान ग्रामीणों को संबोधित कर रहे थे।
- स्कूल शिक्षा विभाग ने अतिथि शिक्षकों के ऑनलाइन आवेदन के सत्यापन की तिथि 20 अक्टूबर कर दी है। गौरतलब है कि प्रदेश में करीब चालीस हजार अतिथि शिक्षकों की नियुक्ति की जानी है।
- मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान आज भोपाल में शौर्य स्मारक की प्रथम वर्षगांठ के समापन समारोह में शामिल होंगे। समारोह में अखिल भारतीय कवि सम्मेलन का आयोजन भी किया जाएगा।
- नरसिंहपुर में जिला पर्यटन संवर्धन समिति की बैठक आयोजित की गई। इसमें जिला कलेक्टर ने जिले में पर्यटन स्थलों को विकसित करने और ईको टूरिज्म की गतिविधियों को प्रोत्साहित करने पर बल दिया।

- रायसेन जिले के सांची बौद्ध भारतीय ज्ञान अध्ययन विश्वविद्यालय में अखिल भारतीय बौद्ध अध्ययन संघ का समारोह आयोजित किया गया। इसमें बौद्ध धर्म की समकालीन उपयोगिता और बुद्ध के संदेश विषय पर विशेषज्ञों ने चर्चा की।
- इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्व विद्यालय-इग्नू ने दिसंबर में होने वाली परीक्षाओं के लिये आवेदन की अंतिम तिथि बढ़ाकर 31 अक्टूबर कर दी है। परीक्षार्थी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।
- सैनिक स्कूलों में पहली बार बालिकाओं को भी प्रवेश दिया जाएगा। यूपी सैनिक स्कूल की वेबसाइट पर कक्षा 9वीं में बालिकाओं और कक्षा 7वीं में बालकों के प्रवेश के लिये ऑनलाइन आवेदन उपलब्ध कराये गये हैं।

<><><><>